Stadt Northeim Medienzentrum - Bücherei und Bildstelle Medenheimer Str. 15 37154 Northeim





## Teilnahmebedingungen

für den Malwettbewerb "Zeige deinen Lieblingsbaum!" vom Medienzentrum Northeim

# **Allgemein**

Das Medienzentrum der Stadt Northeim veranstaltet einen Malwettbewerb für Kinder im Alter von 4 - 8 Jahren, die in der Stadt oder Landkreis Northeim leben, bei dem Bilder zum Thema "Lieblingsbaum" gemalt werden.

Thematischer Hintergrund ist eine kreative Auseinandersetzung mit dem Klimaschutz und der Innenstadt der Stadt Northeim.

Teilnahmeberechtigt sind Kinder, die bis zum Veranstaltungtermin Wettbewerbs (28.11.2024) mindestens 4 Jahre alt sind, aber noch nicht 9 Jahre alt sind und im Kreis Northeim leben. Teilnehmer\*innen benötigen die schriftliche Einverständniserklärung eines\*einer Erziehungsberechtigten bzw. rechtlichen Vertreters\*in. Die Teilnahme am Wettbewerb ist kostenlos.

Eine Abgabe der Bilder ist ausschließlich im Zeitraum der Veranstaltung möglich und über die bereitgestellten weißen Blätter und Buntstifte. Die Gestaltung der Blätter ist völlig frei.

## **Ablauf & Jury**

Aus allen abgegebenen Bildern wählt eine Jury das kreativste Bild aus. Die Jury wird auf Facebook, Instagram, der Internetseite und lokalen Tageszeitung die Sieger\*inn mit dem Vornamen und ersten Buchstaben des Nachnamens zusammen mit dem gemalten Bild veröffentlichen. Zusätzlich werden alle Teilnehmer\*innen über E-Mail informiert.

## **Hauptpreis**

Für eine überragende kreative Leistung gibt es einen Sachpreis zu gewinnen (Pflanzset vom DK-Verlag). Der Gewinn ist nicht auf andere Personen übertragbar und kann nicht in bar ausgezahlt werden.

Stadt Northeim Medienzentrum - Bücherei und Bildstelle Medenheimer Str. 15 37154 Northeim





## Nutzungsrecht & Rechteübertragung

Die Teilnehmer\*innen räumen dem Medienzentrum Northeim das einfache, unwiderrufliche, unbeschränkte, übertragbare und unterlizenzierbare Recht ein, die eingereichten Bilder, Motive und Texte zur Kommunikation und Dokumentation dieses Wettbewerbes unter Vervielfältigung in beliebiger Anzahl zu nutzen. Mit der Gewinnchance bzw. dem Preis ist ein etwaiger Vergütungsanspruch abgegolten.

Die vorher genannte Rechteinräumung umfasst die Veröffentlichung im Internet, in Druckmedien (z.B. in einer Anzeige), in den sozialen Medien und die Bearbeitung des Bildes.

Der\*Die Teilnehmer\*in überträgt das Eigentum am übersandten Bild an das Medienzentrum Northeim. Die Bilder werden den Teilnehmer\*innen nicht zurückgegeben. Sie werden nach dem Wettbewerb im Medienzentrum Northeim für 2 Monate ausgestellt und anschließend vernichtet.

## Haftungsausschluss

Für die Richtigkeit der erteilten Auskünfte sind allein die Teilnehmer\*innen verantwortlich. Eine Inanspruchnahme durch Dritte verantwortet der\*die Teilnehmer\*in, wenn er\*sie Material verwendet, an dem er\*sie nicht die Rechte besitzt oder das anderweitig gegen geltendes Recht verstößt. Das Medienzentrum Northeim haftet lediglich für vorsätzliche oder grob fahrlässige falsche Wiedergabe ihrer gemachten Angaben. Sollte ein eingereichtes Bild gegen geltendes Recht verstoßen und/oder ein\*e Teilnehmer\*in falsche Angaben machen, stellen die betroffenen Teilnehmer\*innen das Medienzentrum Northeim von jeglicher daraus resultierenden Haftung gegenüber Dritten frei.

#### **Datenschutz**

Im Zuge der Durchführung des Malwettbewerbs übermittelt jede\*r Teilnehmer\*in vom Medienzentrum Northeim die folgenden personenbezogenen Daten:

Name, Vorname, Alter und E-Mail. Die Abfrage dieser personenbezogenen Daten dient einzig der Abwicklung des Malwettbewerbs, da ohne deren Kenntnis eine Gewinnermittlung nicht möglich wäre.

Stadt Northeim Medienzentrum - Bücherei und Bildstelle Medenheimer Str. 15 37154 Northeim





Die übermittelten personenbezogenen Daten werden nur zur Durchführung des Malwettbewerbs gespeichert und verwendet und mit Herausgabe der Preise gelöscht.

Eine Auswahl der Bilder wird unter Angabe des Vornamens, der ersten Buchstaben des Nachnamens und Alters (Name und Wohnort werden nicht dargestellt) im Internet veröffentlicht.

Der\*die Erziehungsberechtigte des teilnehmenden Kindes kann zu jeder Zeit Auskunft über seine beim Veranstalter gespeicherten Daten erhalten, der Nutzung seiner Daten widersprechen und deren Löschung verlangen. Hierzu genügt ein einfaches Schreiben an das Medienzentrum Northeim Medenheimer Str. 15 37154 Northeim oder an medienzentrum@northeim.de.

## Abschließende Bestimmungen

Das Medienzentrum Northeim behält sich vor, Teilnehmer\*innen vom Malwettbewerb bei Verstößen gegen die Teilnahmebedingungen auszuschließen. Dasselbe gilt für den Fall, dass sich Teilnehmer\*innen der Manipulation oder anderer unredlicher Hilfsmittel bedienen oder den Malwettbewerb in anderer unlauterer Weise zu beeinflussen versuchen.